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Veliki filmski majstor Alfred Hitchcock bio je zavaljen u usku plastičnu 
sjedalicu kada se divio nitima i nijansama kojima je nebo isplelo 
zalazak sunca nad Zadarskim kanalom. Sjedio je slavni hollywoodski 
redatelj na terasi hotela Zagreb na zadarskoj rivi davne 1964. godine, 
kada je iza sebe već bio ostavio mnoge klasike žanra. Na nebu je 
napetost rasla; težina zrele i guste narančaste atmosfere kidala je 
purpurnu izmaglicu iznad otoka Ugljana i Pašmana i blistavi sjaj 
tirkizno plavoga neba. Drugi otoci u daljini spajali su se u obrisu poput 
glinene mase.

Hitchcock je bio ispustio dim svojega omiljenog Habanosa visoko 
u zrak. Dim se polako raširio i rasplinuo, a nad otocima zadarskog 
arhipelaga trajala je večernja fantazija u drami neviđenog kolorita. 
Dan je nestajao i to je činio na poseban način. Njegovu blistavu 
teatralnost prigrlilo je zadarsko otočje u svakoj od svojih vala, draga, 
zaljeva i zatona. Kada otocima Ravi, Istu, Ižu, Molatu, Premudi i Olibu, 
koji pripadaju Zadru, pribrojimo i druge otoke iz zadarskog arhipelaga, 
dobivamo skupinu od 17 većih i 11 manjih otoka. No pridodamo li im 
bliske otoke Kornatske skupine koji su u različitim epohama formalno 
pripadali zadarskim obiteljima, otoka ima više od stotinu što zadarsko 
otočje čini jedinstvenim fenomenom na Jadranu. Iako su naizgled isti, 
poput vegetacije koja ih u golom ambijentu kamenjara i bezbrojnih 
suhozida utješno pokriva, život je kroz njih prohujao u dugim vjekovima 
na sve moguće načine.

Od Venere s nalazišta Vlakno na Dugom otoku iz kamenog doba i 
željeznodobnih Liburna koji su posvuda ostavili tragove, pa sve do 
suvremenih otočana koji na Ravi, kako vjeruju, žive u centru svita, ili 
prpošnih Ižana koji svake godine biraju svojega kralja, tragovi tog 
života nalaze se svugdje. Dok se kopno iz zaleđa polagano i lijeno 
povlačilo prema gradu, pretapajući svoj kolorit u dinamični i urbani 
ambijent, ono otočno milenijima je ostajalo samodovoljno.

Otok nikad nije bio mogućnost, nego način života drevnog Mediterana.

Okružen 
drevnim 
Mediteranom



Na brdovitim i neravnim površinama otoka 
Ravljani su stoljećima terasirali padine stvarajući 
spektakularne ograde za maslinike i vinograde. 
Rava je otok smokvi, rogača, bajama, šipka, naranči, 
limuna, mandarina, oraha, oskoruša, breskvi, šljiva, 
kupina ili borovnica, pa možda zato na Ravi vjeruju 
kako žive u središtu cijelog svijeta.

Otok 
Rava
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Iž je naseljen od prapovijesti, pa samouvjereni Ižani 
svake godine biraju Iškog kralja, ali i Išku kraljicu 
na jedinstvenoj skijaškoj utrci u vrijeme adventskih 
događaja. Otok je poznat po lončarstvu i posebnom 
suveniru, Iškom lopižu, glinenoj posudi u kojoj se 
čuva maslinovo ulje. Hrana pripremljena u njemu, 
kažu Ižani, ima poseban ukus. 

Otok 
Iž



Ist je tradicionalno odredište nautičara, ribolovaca i 
profesionalnih ronilaca zbog akvatorija prepunog ribe. 
Na otoku nema prometa i postoji samo jedno istoimeno 
naselje, ali je prepuno legendi i nadnaravnih priča koje su 
brižljivo njeguju i prenose s koljena na koljeno. Iz zraka 
izgleda kao podebljano slovo H.

Otok 
Ist
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Otok 
Molat
Na Molatu postoji knjižnica koja ima 12 
tisuća knjiga i više članova nego što je 
stanovnika otoka. Molat, Zapuntel i Brgulje 
su naselja na otoku i sva su povezana 
cestom koju su gradili otočani i molatski 
vikendaši. Molat ima muzej, prepun je 
uvala i plaža od kojih su neke pješčane, a 
naseljen je još od kamenog doba.
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Otok 
Premuda
Najzapadniji je otok koji pripada Zadru. Obrastao je hrastom 
crnikom i maslinama, a ima dvije luke s jednim trajektnim 
pristaništem. Premuda je poznata po atraktivnim lokacijama 
za ronjenje i sustavu špilja koji se zbog spektakularnosti i 
očaravajuće ljepote naziva Katedrala. Trajektom je povezan sa 
svim okolnim otocima i Zadrom. 
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Otok 
Olib
Obala otoka Oliba ima preko 30 kilometara 
s pješčanim i plitkim plažama uvučenima u 
šume hrasta crnike. Na Olibu su se vodile 
najstarije matične knjige u Hrvatskoj, još 
od polovice 16. stoljeća, a bile su pisane na 
starom pismu glagoljici i kasnije latinici. Olib 
ima i ponikvu s izgledom amfiteatra, jer je 
ograđena masivnim suhozidom i stubištima.



Prošarano maslinicima, borovom šumom, vinogradima i 
atraktivnim plažama, mjesto Petrčane sinonim je turističke 
destinacije koja je očuvala svoju baštinu i nadogradila je 
suvremenim sadržajima. Petrčane su smještene pod padinama 
raskošnih vinograda, pa pogled na mjesto očarava plavetnilom 
mora i prostrane pješčane plaže, brežuljkastim zelenilom 
vinograda i beskrajnom svježinom nebeskog svoda. Lokalna 
predaja ima mjesta Petrčane izvodi iz priče o dva brata, Petru i 
Zani, kao što su zaštitnici mjesta sveti Ivan i sveti Pavao, također 
braća i mučenici iz 4. stoljeća. 

Petrčane su pitomo turističko mjesto smješteno između Zadra i 
povijesnog gradića Nina i omiljena izletnička destinacija tijekom 
cijele godine. U ljetnom periodu su oaza za sve željne kupanja u 
kristalno čistom moru i uživanja u ljetnim radostima, a s pješčane 
plaže Petrčane posebno je inspirativan i spektakularan pogled 
na ljetni zalazak sunca. Tada se prije nadolazeće večernje 
svježine, cijelo mjesto stapa u zagasitom koloritu umornog 
sunca. Brojni su povijesni ostaci u Petrčanima, pa prohujalom 
srednjovjekovlju svjedoči crkva svetoga Bartula iz 12. i 13 stoljeća, 
kao i crkva svete Sabine. U povijesnim dokumentima Petrčane 
se prvi put spominju 1071. godine u Kartularu Benediktinskog 
samostana svete Marije u Zadru prigodom kupoprodaje zemlje, 
na kojoj se sada nalaze vinogradi poznate vinogradarsko-
vinarske kuće Kraljevski vinogradi koja njeguje autohtone 
hrvatske sorte vinove loze. 

Petrčane su turistička destinacija, pa se u mjestu nalazi hotel 
Pinija na jedinstvenom položaju unutar poluotoka obraslog 
borovom šumom i hrastom crnikom. Prekrasne plaže dio su 
hotelskog ambijenta, dok je s druge strane luke Petrčane 
smješten boutique hotel Petrčane. Falkensteiner Hotel & Spa 
Iadera te Falkensteiner Premium Apartments Senia, kao i 
Sunnyside Apartments vrhunski su smještajni kapaciteti koji su 
turističku priču Petrčana u predjelu Punta Skala podignuli na 
najvišu razinu. 

Pitomo i prošarano maslinicima i vinogradima, Petrčane je u 
dodiru lijepoga.

Petrčane, 
u dodiru 
lijepoga.



| 14-15 |





| 16-17 |

Zadarsko okruženje beskrajno je darivano prirodnom ljepotom, jer ga 
okružuje pet nacionalnih parkova i tri parka prirode. S njegove sjeverne 
strane pruža se mitska planina Velebit s istoimenim Parkom prirode i 
Nacionalnim parkom Sjeverni Velebit, dok je na moru Zadar optočen 
otočnim biserima čije su uvale vječna inspiracija za putnike. U blizini je 
Nacionalni park Paklenica s kanjonima koja je na UNESCO-ovom popisu 
svjetske baštine, kao i biserno otočje Nacionalnog parka Kornati uronjeno 
u bezvremenu ljepotu Jadranskog mora. Iz Zadra se lako i brzo dolazi 
do povijesnog gradića Skradina i Nacionalnog parka Krka sa slapovima 
i prirodnim ambijentom koji oduzimaju dah te globalno poznatog 
fenomena Nacionalnog parka Plitvičkih jezera. Nisku prirodnih ljepota 
savršeno zaokružuju Park prirode Telašćica i Park prirode Vransko jezero, 
koji su dom mnogobrojnim biljnim i životinjskim vrstama.

Obilje prirodnih ljepota, pitoresknih primorskih mjesta, otoka s drevnom 
mediteranskom kulturom i povijesnih gradića sa zapanjujućim ostacima 
prošlosti, nalazi se u još neposrednijem okruženju Zadra. Nin je tako 
najpoznatiji povijesni gradić u zadarskoj regiji koji izgleda poput muzeja 
prošlosti na otvorenomu i sa solanom koja je hranila careve drevnog 
Rima, dok je područje Ravnih kotara darivano raskošnim vinogradima, 
vrhunskim vinima, ekološkim voćnjacima te moćnom Asserijom, 
ostatkom drevnog grada kojega kao da su gradili sami Kiklopi. 

Do svih je ovih destinacija u okruženju grada lako doći biciklističkim 
stazama, postojećim povijesnim rutama, vinskim cestama ili cestama 
sireva koji su se na prostoru drevne Dalmacije proizvodili još prije više 
od 7.000 godina. Gastronomija je zato bitna i neraskidiva veza Zadra s 
prošlošću, jer se na širem prostoru zadarske regije kuha, peče i sprema 
hrana na isti način kao i u dalekoj prošlosti.  

O temeljima drevnog Zadra kao da su odlučivali bogovi darujući ga 
ljepotom.

Okružen 
spektakularnim 
ljepotama 
prirode.



Park prirode 
Vransko 
jezero
Najveće prirodno jezero u Hrvatskoj stanište je brojnim 
močvarnim biljnim vrstama, ali  je istovremeno i ornitološki 
rezervat, pa pored izletnika u njemu također uživaju promatrači 
ptica. Prostor Vranskog jezera je zbog izvora pitke vode i 
plodnog tla naseljen još od prapovijesti. Ima biciklističke, 
pješačke i poučne staze.
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Velebit je mitski zadarski div, opjevana planina u kojoj se ljube krške udoline, ponori, hrptovi i 
planinski grebeni. Najveće je zaštićeno područje u Republici Hrvatskoj i najznačajnije endemsko 
čvorište flore i kopnene faune. Obožavaju ga planinari i izletnici. Istočno od Masleničkog mosta, 
tik prije nego što autoput A1 uroni u tunel Sveti Rok otvara se pogled na neobičnu provaliju 
amfiteatralnog oblika koja će privući pozornost mnogog prolaznika svojom neuobičajenom 
formom i prostranošću. Upravo u dnu ovog neobičnog kamenog lijevka leži izvor Zrmanje – jedne 
od najljepših rijeka jadranskog sliva. Zrmanja je rijeka šest kanjona u kojima je najviše sadržana i 
sačuvana iskonska, divlja priroda Zadarskog zaleđa.

Park prirode 
Velebit i rijeka 
Zrmanja
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Nacionalni park Paklenica prostire se na površini od 95 km², na 
obroncima južnog Velebita. Na relativno malom području susreće 
se iznimno bogatstvo geomorfoloških pojava i oblika, raznolik biljni i 
životinjski svijet, atraktivni krajolici i netaknuta priroda. Ime Paklenica 
najvjerojatnije potječe od smole crnog bora, tzv. „pakline“, koju je lokalno 
stanovništvo koristilo u narodnoj medicini, za zacjeljivanje rana, zatim kao 
luč - za osvjetljenje te za premazivanje drvenih brodova.

Nacionalni 
park Paklenica



Park 
prirode 
Telašćica
Park prirode Telašćica biser je Dugog otoka s nestvarno lijepim 
plažama uz koje izranjaju strme bijele litice. Područje obiluje 
geomorfološkim fenomenima, bogatstvom biljnog i životinjskog 
svijeta, arheološkim naslijeđem te vrijednim zajednicama 
morskog dna. Telašćicu posjećuju neki od 220 vrsta dobrih 
dupina, a dolazi i sivi sokol.
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Zadar!


